
Блажени кротките 

Псалм 78 
 
Матей 5:1-10  А Исус като видя множествата, възкачи се на хълма; и когато седна, учениците 
Му дойдоха при Него.  2  И като отвори устата Си поучаваше ги казвайки:  3  Блажени нищите 
по дух, защото е тяхно небесното царство.  4  Блажени скърбящите, защото те ще се утешат.  5  
Блажени кротките, защото те ще наследят земята.  6  Блажени които гладуват и 
жадуват за правдата, защото те ще се наситят.  7  Блажени милостивите, защото на тях ще се 
показва милост.  8  Блажени чистите по сърце, защото те ще видят Бога.  9  Блажени 
миротворците, защото те ще се нарекат Божии чада.  10  Блажени гонените заради правдата, 
защото е тяхно небесното царство.   
 
Господ цени кротостта 
 
Притчи 16:19-20  По-добре да е някой със смирен дух между кротките, Нежели да дели користи 
с горделивите.  20  Който внимава на словото ще намери добро. И който уповава на Господа е 
блажен. 
 
Изход 22:21-24  Чужденец да не онеправдаваш, нито да го угнетяваш; защото и вие бяхте 
чужденци в Египетската земя.  22  Да не угнетявате вдовица или сираче.  23  Защото ако ги 
угнетявате някак, и те извикат към Мене, непременно ще послушам вика им,  24  и гневът Ми 
ще падне, и ще ви избия с нож; и вашите жени ще бъдат вдовици и вашите чада сирачета. 
 
Псалм 9:7-12  Но Господ седи Цар до века, Приготвил е престола Си за съд.  8  И Той ще съди 
света с правда. Ще отсъди за племената справедливо.  9  И Господ ще бъде прибежище на 
угнетените. Прибежище в скръбни времена.  10  И ония, които познаят името Ти, ще 
уповават на Тебе; Защото Ти, Господи, не си оставил ония, които Те търсят.  11  Пейте хвали на 
Господа, който обитава в Сион, Изявете между племената делата Му;  12  Защото Оня, Който 
прави изследване за кръвопролития, помни уповаващия на Него, Не забравя викането на 
кротките. 
 
Притчи 22:22-23  Не оголвай сиромаха, защото той е беден, Нито притеснявай в портата 
угнетения,  23  Защото Господ ще защити делото им, И ще оголи живота на ония, които са ги 
оголили. 
 
Псалм 10:16-18  Господ е цар до вечни векове; Народите са изчезнали от земята Му.  17  
Господи, послушал си желанието на кротките; Ще утвърдиш сърцето им; Ще направиш 
внимателно ухото Си,  18  За да отсъдиш за сирачето и угнетения, Тъй щото човекът, който е от 
земята, да не застрашава вече. 
 
Исус е изпратен при кротките 
 
Исая 61:1-3  Духът на Господа Иова е на мене; Защото Господ ме е помазал да 
благовествувам на кротките, Пратил ме е да превържа сърцесъкрушените, Да проглася 
освобождение на пленниците, И отваряне затвора на вързаните  2  Да проглася годината на 
благоволението Господно, И дена на въздаянието от нашия Бог; Да утеша всичките 
наскърбени;  3  Да наредя за наскърбените в Сион, Да им дам венец вместо пепел, Миро на 
радост вместо плач, Облекло на хваление вместо унил дух; За да се наричат дървета на правда 
Насадени от Господа, за да се прослави Той. 



 
2 Коринтяни 2:15-16  Защото пред Бог ние сме Христово благоухание за тия, които се спасяват, 
и за ония, които погиват.  16  На едните сме смъртоносно ухание, което докарва смърт, а на 
другите животворно ухание, което докарва живот. И за това дело кой е способен? 
 
Църквата събира кротките 
 
Матей 11:28-30  Дойдете при Мене всички, които се трудите и сте обременени, и Аз ще ви 
успокоя.  29  Вземете Моето иго върху си, и научете се от Мене; защото съм кротък и смирен на 
сърце; и ще намерите покой на душите си.  30  Защото Моето иго е благо, и Моето бреме е леко. 
 
Има една друга сила 
 
1 Солунци 5:14-15  14  Молим ви още, братя, увещавайте безчинните, насърчавайте 
малодушните, поддържайте слабите, бъдете търпеливи към всички.  15  Внимавайте, 
никой да не връща никому зло за зло; но всякога търсете добро един на друг и на 
всичките. 
 
Римляни 15:1-2  Прочее, ние силните сме длъжни да носим немощите на слабите и да не 
угаждаме на себе си.  2  Всеки от нас да угождава на ближния си, с цел към това, което е добро 
за назиданието му. 
 
Матей 5:11-16    Блажени сте, когато ви хулят и ви гонят, и говорят против вас лъжливо, 
всякакво зло заради Мене;  12  радвайте се и веселете се, защото голяма е наградата ви на 
небесата, понеже така гониха пророците, които бяха преди вас.  13  Вие сте солта на земята. 
Но ако солта обезсолее, с какво ще се осоли? Тя вече за нищо не струва, освен да се изхвърли 
вън и да се тъпче от хората.  14  Вие сте виделината на света. Град поставен на хълм не 
може да се укрие.  15  И когато запалят светило, не го турят под шиника, а на светилника, и то 
свети на всички, които са вкъщи.  16  Също така нека свети вашата виделина пред човеците, за 
да виждат добрите ви дела, и да прославят вашия Отец, Който е на небесата. 
 
 


